5. Az ABCD tetraéder belsejében vegyiink fel egy P pontot, majd kossiik
0ssze a tetraéder csucsaival. Az AP;BP;CP ¢és DP egyenesek szemkozti
oldallapokon 1év6 doféspontjai rendre: A;B;;C, és D,.

Bizonyitsa be, hogy
PA,_PB,_PC, PD, _,,
AA, BB, CC, DD,

Megoldas:

Legyenek a cstucsok merdleges vetiiletei a szemkozti oldallapon rendre: Az, B, C; és Da.
Az AA A, haromszog sikjanak és a BCD siknak az A A, metszésvonalara illeszkedik a

P pontnak a BCD sikra esé meréleges vetiilete, jeloljiik ezt a pontot P,-val (3. dbra).

D

3. dbra 1 pont

Az AA, szakasz az ABCD tetraédernek a BCD laphoz tartozd magassaga és ezért az
ABCD tetraéder térfogata
Tacp - AA
1) Veeo = % 1 pont

A P;B;C; D pontok egy tetraéder csticsai, amelynek a BCD lapjahoz tartoz6 magassaga
PP,,igy a PBCD tetraéder térfogatara azt kapjuk, hogy
TBCD - PP,

(2) Vegep = e 1 pont

Az (1) és (2) osszefliggeések megfeleld oldalainak aranyabol adodik, hogy

(3) VPBCD _ I:)F)A

VABCD AAZ . 1 pont



Mivel AA,| PP, , ezért a parhuzamos szel6szakaszok tétele miatt

PP, _ PA
AA,  AA
¢s igy (3)-bol
(4) Veeco = PA ) 2 pont
VABCD AAl
Hasonlé médon bizonyithatjuk, hogy
Vv PB
(5) PACD — _l,
VABCD BBl
\Y PC
(6) PABD — 1 ,
VABCD CCl
végiil
\Y PD
() S = 2 pont
VABCD DDl p

A (4)-(7) osszefiiggések megfelel6 oldalainak 6sszeadasaval azt kapjuk, hogy
PAl + PBl + I:)C:l + I:)Dl — VPBCD +VPACD +VPABD +VF’ABC ]
AA, BB, CC, DD, V agco

Nyilvanvalo, hogy
VPBCD +VPACD +VPABD +VPABC :VABCD7
és ezért

PA, PB, PC, PD,
AA BB, CC, DD

¢€s éppen ezt akartuk bizonyitani.

2 pont

Osszesen: 10 pont





